

С помощью Магнитки КАМАЗ рассчитывает занять достойное место в ряду мировых брендов

ГРУЗОВИК ДЛЯ ПАРИЖА

ГРАДООБРАЗУЮЩИЕ предприятия Магнитогорска и Набережных Челнов подписали соглашение о стратегическом сотрудничестве. Подписи под документом поставили председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников и генеральный директор ОАО «КАМАЗ» Сергей Когогин.

Соглашение прекрасно вписывается в концепцию комбината, направленную на развитие внутреннего рынка и установление долгосрочных стратегических отношений с ключевыми потребителями. Предприятия автопрома – как те, что производят автомобили отечественных марок, так и те, что выпускают на территории России иномарки, – одни из самых крупных, выгодных и перспективных потребителей металлопродукции на российском рынке. Во многом их потребностями продиктована идущая на комбинате реконструкция производства горячекатаного стального листа, а также предстоящая реализация проекта по строительству стана «2000» холодной прокатки (сейчас ММК выбирает поставщика оборудования для этого стана).

Группа компаний ОАО «КАМАЗ», покупающая у ММК холоднокатанный и горячекатанный стальной лист, ленту, гнутый профиль, другие виды металлоизделий и объединяющая более ста предприятий, как раз и является стратегическим партнером Магнитки. Самая мощная автомобильная корпорация страны ныне развивается рекордными темпами. В прошлом году прирост производства и продаж товарной продукции и грузовых автомобилей превысил 35 процентов, соответственно возросло и потребление металлоизделий. Исторически сложилось так, что именно ММК является основным поставщиком для КАМАЗа, и автомобилестроители не намерены менять ситуацию. Но поскольку стратегические партнеры должны четко понимать, чего ждут друг от друга, представители отечественного автомобильного холдинга приехали в Магнитку посмотреть, насколько программа развития ОАО «ММК» совпадает с их планами и ожиданиями.

На Магнитогорском металлургическом комбинате гости из Набережных Челнов побывали в четверг. Уже после подписания соглашения о стратегическом сотрудничестве ОАО «ММК» и ОАО «КАМАЗ» они ознакомились с



Фото Амитрия Рухалева

Стратегические партнеры понимают друг друга с полуслова

производственными подразделениями, задействованными в технологической цепочке производства автомобильного листа, побывав, в частности, в кислородно-конвертерном, пятом и десятом листопрокатных цехах и на агрегате горячего непрерывного цинкования в цехе покрытий.

На встрече с председателем совета директоров ОАО «ММК» Виктором Рашниковым генеральный директор ОАО «КАМАЗ» Сергей Когогин подчеркнул, что ММК – одна из немногих компаний, с которой автомобилестроители эффективно сотрудничают практически во всем направлениях. По его словам, магнитогорские специалисты и руководители всегда учитывают пожелания представителей автомо-

бильных компаний и настолько успешно решают все, в том числе самые сложные технологические задачи, что отпадает необходимость выносить многие вопросы на заседания координационного совета, которые в рамках сотрудничества двух предприятий проводятся каждые полгода.

С помощью магнитогорских металлургов автомобилестроители из Татарстана надеются развеять зарубежные стереотипы о российских машинах. КАМАЗ претендует на достойное место в ряду ведущих брендов мирового автомобилестроения. Во всяком случае, на знаменитом ралли «Париж – Дакар» продукция этого автогиганта уже давно котируется очень высоко.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

От Польши до Эфиопии

Группа компаний ОАО «КАМАЗ» – крупнейшая автомобильная корпорация Российской Федерации, объединяющая более ста предприятий. ОАО «КАМАЗ» имеет сборочные производства в нескольких зарубежных государствах – Польше, Казахстане, Азербайджане, Украине, Эфиопии и Вьетнаме. Сборка производится полностью из комплектующих изделий, поставляемых с КАМАЗом.

Производственное объединение «КамАЗ» было основано в Набережных Челнах в 1969 году. В июне 1990 года «КАМАЗ» стал первым акционерным обществом в стране. Сейчас ОАО «КАМАЗ» входит в первую десятку производителей грузовиков полной массой свыше 14 тонн и занимает восьмое место в мире по объемам выпуска дизельных двигателей. Уставный капитал «КАМАЗа», как свидетельствует официальный сайт акционерного общества, составляет 39,3 миллиарда рублей. Самые крупные пакеты акций принадлежат государству и коммерческим банкам.

АФЕРЫ

Хакерская атака на Сургутнефтегаз

УШЛИ В ПРОШЛОЕ войны за собственность, когда у того или иного предприятия выстраивались автоматчики. Сегодня любую компанию можно дискредитировать или обанкротить с помощью хакеров. Об этом рассказала столичная газета «Ведомости».

Четвертого июня в СМИ поступил фальшивый пресс-релиз от имени Сургутнефтегаза об аресте его гендиректора Владимира Богданова, председателя совета директоров Николая Захарченко и части активов в связи с уголовным делом о неуплате налогов на 3,8 млрд. руб.

Днем раньше вечером в ряд СМИ с адреса websngadm@surgutneftegas.ru поступило сообщение за подпись пресс-центра Сургутнефтегаза, в котором говорилось о заключении под стражу Богданова и Захарченко по подозрению в уклонении от уплаты налогов, аресте «части имущества компании» и о временном прекращении торгов ее акциями – 6 июля «вплоть до снятия ареста с активов». Заканчивалось сообщение заявлением самой компании по поводу сложившейся ситуации: «Мы считаем данные действия провокацией со стороны властей. Юристы компаний ведут работу по «обжалованию решений об аресте активов».

Адреса, с которого было отправлено письмо, у Сургутнефтегаза нет, хотя домен его, говорит представитель компании Раиса Ходченко. Кроме «пресс-релиза» хакеры заблокировали сайт Сургутнефтегаза – «мощной атакой многочисленных запросов», указала компания. Сургутнефтегаз исправлял ситуацию, рассыпая сообщения информагентствам и отвечая на звонки инвесткомпаний.

Кто устроил рассылку, в Сургутнефтегазе не знают. «Расследованием должны заняться правоохранительные органы, сейчас работают наши службы безопасности», – передал «Ведомостям» гендиректор компании. Случившееся он расценивает «как манипулирование рынком, игру на понижение и сккупку акций». Богданов считает, что основной расчет злоумышленников был на американскую биржу: там инвесторы первыми увидели «новости» Сургутнефтегаза и последними – разъяснения компании. По его мнению, «кто-то может получить баснословную прибыль». Но рынок на дезинформацию не поддался.

Следует заметить, что это не первая спам-рассылка с упоминанием Сургутнефтегаза. В начале года многие получили «аналитическую записку» о возможном слиянии Роснефти с Сургутнефтегазом, что обе компании всегда отрицали. Однако подобные рассылки иногда достигают цели. В мае, например, капитализация Apple снизилась на 2,2 процента после сообщения со ссылкой на ее якобы пресс-релиз о том, что она отложила выпуск нового iPhone и операционной системы.

Найти организаторов рассылки, по мнению руководителей Сургутнефтегаза, вряд ли удастся. Спамеры могут подставить любой адрес отправителя, а послать письмо – от ничего не подозревающих пользователей, заразив их компьютеры вирусами. Хотя в 2000 году 23-летний Марк Джейкоб поплатился 440000 долларов, 44 месяцами свободы за фальшивый пресс-релиз, отправленный в новостную службу Internet Wire.

P.S. Сургутнефтегаз в 2006 году добывал 65,5 млн. т нефти, выручка – 500,5 млрд. руб., чистая прибыль – 77 млрд. руб. Капитализация – 46 млрд. долларов. Около 72 процентов акций на начало 2006 года контролировали структуры, близкие к менеджменту компании.

®

Инвестиционные перспективы гидрогенерации

ИК «ФИНАМ» опубликовала исследование, посвященное рыночным перспективам компаний, которые будут включены в состав «ГидроОГК».

Аналитики отмечают, что в настоящий момент большинство ГЭС, представленных на фондовом рынке, оценены достаточно дорого. Однако в этом сегменте еще сохраняются отдельные ценные бумаги, имеющие небольшой потенциал роста.

«Сейчас потенциал гидроэнергетики России используется всего на 20%, в то время как в западных странах – на 85–95%. Освоение гидропотенциала Дальнего Востока и Сибири, а также строительство малых ГЭС на Кавказе будут способствовать росту деловой активности и развитию инфраструктуры», – отмечает аналитик ИК «ФИНАМ» **Семен Бирг**.

В будущем в России планируется увеличить долю электроэнергии ГЭС в общей выработке электроэнергии в стране. Так, представителями РАО «ЕЭС» высказывались намерения инвестировать в развитие сектора гидроэлектростанций 9,3 долларов млрд. до 2010 года. До 2020 года предполагается вложить в это направление до 48,9 млрд. долларов. «Таким образом, существенные инвестиции являются еще одним фактором роста выработ-

ки электроэнергии ГЭС. В целом, по нашим прогнозам, капитализация сегмента будет составлять до 3 млрд. долларов уже к концу 2007 года. Доля «ГидроОГК» в гидрогенерации до перехода компании на единую акцию с ГЭС составит, согласно нашему расчету, 80%. Капитализация сегмента ГЭС-генерации достигнет 13% капитализации всего энергетического сектора», – считает г-н Бирг.

Аналитики ожидают, что коэффициенты конвертации акций ГЭС в бумаги «ГидроОГК» могут быть опубликованы к середине лета 2007 года, что будет сопровождаться вслеском внимания инвесторов к бумагам наиболее недооцененных станций. Правда, таких активов на рынке осталось не так много. Среди наиболее перспективных ценных бумаг сегмента «ФИНАМ» выделяет Жигулевскую ГЭС (потенциал роста обыкновенных и привилегированных акций – 20% и 28% соответственно), Ставропольскую ГЭК (28% и 16%), а также Волжскую ГЭС (потенциал роста обыкновенных акций – 18%). Этим ценным бумагам инвестиционная компания присвоила рекомендацию «Покупать». Наиболее переоцененным активом сегмента является Зейская ГЭС, потенциал снижения котировок которой оценивается в 19%.

ОТДЕЛ ПО СВЯЗИМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ
и СМИ ИНВЕСТИЦИОННОГО ХОЛДИНГА «ФИНАМ»



КОГДА ДЕНЬГИ РАБОТАЮТ НА ВАС

Узнай, как заработать на рынке ценных бумаг по ☎ 28-18-18

- ОПЕРАЦИИ С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ
- ОБУЧЕНИЕ РАБОТЕ НА БИРЖЕ
- БЕСПЛАТНЫЕ СЕМИНАРЫ

Представитель ЗАО «Финам» в г. Магнитогорск:
НОУ «Учебно-деловой центр МГППК»
ул. Г. Грязнова, 38

Лицензия ЗАО «Финам»: №22-000-0-0002, №07-08721-001000, выдана ФСФР России; №177-02739-100000, №177-02752-010000, №177-07987-001000, выдана ФКЦБ России. Все услуги оказываются ЗАО «Финам»